2025年9月1日 星期一

值班主任:李金娜 编辑:常元慧 美编:王蓓 校对:王明才

学校准备就绪 一起来瞧瞧

秋季新学期如期而至,教 室温馨装点、校舍焕新升级、 校园安全多方守护……我市各 中小学、幼儿园已做好充分准 备,迎接学子们开启新学期。

□文/图 本报记者 徐艺华

校舍焕新升级

潍坊北辰教育集团 (西城校区) 项目于2023 年3月正式开工,总投资8亿元,占地面积达208 亩。目前,潍坊北辰教育集团(西城校区)已组 建50余人的一线教师队伍,师资力量老中青搭 配。9月1日,学校迎来首届600名学生,翻开学校 办学育人的第一页。

学校设计深度融合潍坊"风筝之都"特色, 以"风筝"为核心元素,立意"引线乘风追梦" 采用组团式建筑布局,打造南北教学楼、男女生宿 舍、食堂、体育馆、礼堂及游泳馆8个单体建筑, 总建筑面积11.3万平方米,为学子构建起功能齐全、 富有文化气息的成长空间。按照办学规划,该校可 容纳3300名学生在校学习和生活。

这个假期,不少学校对校园设施进行了升级改 潍坊行知中学的学生公寓里,新安装的空调外机 整齐排列,工作人员正逐一调试温度;在奎文区德 润学校,升级后的生物实验室里,全新的显微镜、 标本架有序摆放, 试管、烧杯等器材分类收纳在透 明橱柜中,等待着学子们在这里探索生命的奥秘。 微机室里, 高性能电脑已完成系统更新, 屏幕亮起 来的瞬间,仿佛打开了通往数字世界的大门;寿光市 厚德学校的宿舍里,原来的铁床已全部"下岗" 代之的是高品质木床。浅棕色的床体搭配稳固的床架, 轻轻摇晃床身,没有丝毫晃动。床板上铺着平整的床 垫,用手按压,柔软且富有弹性,学子们躺在床上,定 能拥有一夜好眠。

晾晒被褥,用心装点教室

为了让学生有良好的住宿环境, 昌乐县齐都实验学校 的老师们趁着晴好天气,把宿舍里的床垫、被褥等都搬到 外面晾晒, 开学后, 学生们可以盖着满是"太阳香"的被 褥休息。

奎文区早春园小学的老师们布置了教室, 黑板上缠绕着 彩色的气球,画着可爱的卡通图案,整个教室充满了温馨快 乐的氛围。

舒适的校园环境,将为同学们创造更好的学习氛围,让 一天的校园生活都充满阳光与活力。

幼儿园的"焕新"则充满了童趣与温馨。高新区崇德幼 儿园的教室里,老师们正蹲在地上仔细擦拭座椅,连座椅腿上 的小污渍都不放过;户外场地里,几位老师合力清洗大型玩 具, 高压水枪喷出的水流冲走了玩具上的灰尘, 洗完后的滑 梯、秋千锃亮如新,孩子们喜欢的摇摇马也被擦拭得干干净 净,摆放在场地中央。

昌邑市都昌街道中心幼儿园的教职工也对教室的地面、 面、桌椅等进行全面消毒,拔除户外草坪上的杂草,"净" 待孩子们的归来

青州市谭坊镇谭坊中心幼儿园的老师们更是发挥巧思,用 彩色卡纸、毛绒玩具、手工花朵装点班级环境。教室的主题墙被设计成"森林乐园"的模样,图书角的书架上摆放着孩子们喜 欢的绘本。



奎文区中心幼儿园的老师检查教学设备。



寿光市厚德学校新更换了 高品质木床。





"软实力"同步提升

不但硬件升级,各个学校还 着重提升"软实力"

为提升教师的教学能力,潍 城区外国语中学组织全体教师进 行了培训, 为新学期工作开展做好

诸城市繁华初级中学邀请专家 开展"教师情绪管理"专题讲座, 专家通过生动的案例、有趣的互动 游戏,帮助老师们掌握调节情绪的 方法, 以更积极的心态迎接新学期的 挑战。

此外, 为切实保障广大师生生命 财产安全,营造安全、和谐、有序的 学习工作环境,各个学校在开学前对 校园安全隐患进行了大排查。

诸城市实验幼儿园、昌乐县利民街 幼儿园开展了"地毯式"安全排查,包 括室内的水电线路、厨房设备以及户外 的大型玩具、门窗玻璃,每一个角落都 不放过。检查人员拿着记录册,发现问 题立即标记,安排专人及时整改,坚决 消除安全隐患。

奎文区中心幼儿园全体教职工团结协 分工有序,对园内外环境进行了彻 底清理消毒, 对教学设备和安全设施展 开了逐项排查,主动联系新生家长实现 家访全覆盖,以最好姿态迎接孩子们的 到来。

青州市教体局聚焦校园食品安全,组织 召开工作培训会议,通过典型案例分析详细 讲解食品留样、餐具消毒、食材溯源等关键 环节的操作要点,还现场演示了餐具消毒的 正确流程,确保食堂工作人员熟练掌握安全 规范。

昌邑市教体局则联合公安、交通等部门, 对校车从业人员开展专项培训。在培训现场, 驾驶员们学习了交通安全法规、应急处置技 巧, 照管员们则练习了应急疏散流程。工作人 员还对每一辆校车进行全面检查, 从轮胎磨损 情况到刹车系统, 从车内安全锤到急救箱, 确 保校车"不带病上路",全力保障学生上下学 安全。

> 崭新的教学设施、整洁的校园环 境……新学期起航,一切准备就绪,静待 孩子们带着笑容走进校园。